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令和６年第３回瀬戸内町議会定例会

(令和６年９月３日開会)

質 問 者

（通告順）

１〔１〕泰山 祐一 ４〔３〕永井しずの

２〔１〕安 和弘 ５〔６〕元井 直志

３〔５〕柳谷 昌臣 ６〔２〕福田 鶴代

一般質問通告一覧表
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９月４日（水） 午後１：３０～

通告１ 質問者：泰山 祐一 議員

１．町づくりについて【町長】

（１）古仁屋市街地の歩道が老朽化しており、車いすやベビーカー、杖等を使って歩行している町

民に支障が出ていますが、この問題を解決するために、市街地のバリアフリー化を進める新たなま

ちづくりや都市開発計画についてのお考えをお示しください。

（２）町営船が欠航となった際の代船のバリアフリー化を推奨していくための対策についてお示し

ください。

２．学校教育について【教育長】

（１）古仁屋小学校施設整備検討委員会の協議の進捗、および古仁屋小学校施設整備の概算の

総事業費とどのような補助事業の活用を検討されているのかお示しください。

３．観光振興について【町長】

（１）国道 58 号線からのアクセスが良く、瀬戸内町の玄関口である網野子集落を含む山郷校区

の一次産業や観光業を活性化し、防災機能も果たす道の駅などの新たな拠点整備について、

調査研究していく意向があるかお示しください。

（２）令和 5年第 1回定例会で答弁のあったマリーナ事業の調査研究の進捗とプロジェクトチー

ムを発足していく計画があるかお示しください。

４．人事働き方について【町長】

（１）第 5次瀬戸内町定員適正化計画の令和 5年度の職員数の目標と実績、またその差額の人

件費はどの程度になるのかお示しください。

（２）平成 27 年度と令和 4年度の職員研修修了人数と研修時間の各増加分、および令和 4年

度の研修時間に費やした総額の人件費をお示しください。

（3）令和 6年度に掲げた目標業務量削減率と削減時間をお示しください。またおよび業務量削

減を目指すことで住民サービスに与える可能性のある影響について、どのように評価してい

るのかお示しください。

５．名誉町民について【町長】

（１）瀬戸内町名誉町民条例施行規則第 5条に「名誉町民の死亡の際には町葬を行う」と定め

られていますが、これまでに実施された名誉町民の町葬の状況についてお示しください。
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通告２ 質問者：安 和弘 議員
１．町政について【町長】

（１）カケロマについてのお尋ねです。

①カケロマの水道検針について、報酬についてのお尋ねです。現在、どうなっているのか。妥

当と思われますか・・・？ 伺います。

（２）西阿室小、改築について【教育長】

防災目的も兼ねる、との事を聞いています。今後のスケジュール等について、教えて下さい。

（３）カケロマの活性化について、伺います。【町長】

①人口ひと桁台の集落名、人数。

②人口増への道すじとして考えられることは？

③キビ酢村構想について

キビ耕作地の確保は？ 今後の見通しは？

④カケロマ島ターミナルについて

建築費総額はいくらか？又、町の負担額はいくらか？伺います。

⑤カケロマ島への年間の観光客数は・・・？

⑥故、徳田虎雄氏の打ち出した「ヘルシーリゾートアイランド構想について」、現在どうなって

いるのか、御存じなら教えて下さい。

⑦人口増の起爆剤になり得る、カケロマへの大学誘致など考えられないか、伺います。

⑧カケロマ島 33集落の現状を把握する為、当局が「実際に見る」必要があるのでは・・・？と

思いますが、いかがでしょうか・・・。百聞は一見に如かず。です。

（４）奄美せとうち地域公社について【町長】

いい施設だと思います。どういうことが期待できるか、伺います。 以上。

９月５日（木） 午前９：３０～

通告３ 質問者：柳谷 昌臣 議員

１．教育行政について【教育長】

（１）町内の学校における子ども達への熱中症対策について伺います。

（２）子ども達のスマートフォンの取り扱いについての本町の取り組みを伺います。

２.商店街振興について【町長】

（１）起業家支援補助金ですが、従業員雇用が必須条件となっているため利用しにくいとの声を

聞きます。要綱の見直しはできないのか伺います。

（２）５～１０年後に、お店を閉める予定の事業所が多いと聞いてますが、事業継承に係る新たな助
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成制度を創設できないか伺います。

（３）商店街の空き店舗を高校生・青年団等がチャレンジショップとして利活用できる制度の創設

はできないか伺います。

３.町営定期船の欠航対策について【町長】

（１）定期船の欠航により、通院等に影響が出ている状況があります。対策として、前日入りする際

の宿泊助成制度の創設を検討できないか伺います。

４．子育て支援について

（1）本町独自の子育て支援策及び新たな子育て支援策の計画について伺います。

５．行政運営について

（１）役場庁舎内の夜間の電気がついている箇所が同じ課局であるように感じます。働き方改革と

しての業務平準化及びＤＸ推進等による業務効率化の取り組みについて伺います。

通告４ 質問者：永井しずの 議員

１．地区コミュニティ職員の在り方について【町長】

（1）地区コミュニティ職員の町民への対応について一貫性を持ったしているのか伺います。

（２）これからの対応について伺います。

２．役場職員の定数について【町長】

（１）定年が段階的に伸び、毎年退職する職員も減少していると思いますが、それに伴い、

採用する職員の数も減少しているか伺います。

（２）これからの対応について伺います。

３．ドローン事業の効果について【町長】

（1）現在、週に２回ドローンで薬品・新聞・給食など運んでいますが、島民の声も含め、効

果について伺います。

４．携帯電話の通信環境について【町長】

（１）町内で通信環境が悪く携帯電話が繋がらない場所があるのですが、改善策は無い

のか伺います。

５．集落の伐採作業について【町長】

（１）どの集落も高齢化が進み、自助・共助の努力はしているものの、周辺しか出来ず、道

路や観光地など、行政にお願いする事が出来ないのか伺います。
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６．キビ酢村構想について【町長】

（１）現在の進捗状況とＪＡとの協議内容について伺います。

７．海岸通りについて【町長】

（１）現在、海岸通りの空き家は補助金制度のおかげで大半が壊され、空き地になってい

ますが、今後の利用方法について伺います。

９月５日（木） 午後１：３０～

通告５ 質問者：元井 直志 議員

１．古仁屋市街地のゴミについて【町長】

（１）市街地のゴミ出しには世界遺産の町にふさわしくないと思われる状況である。町当局の考え

を問う。

２．各集落の河川土砂処理及び除草について【町長】

（１）各集落では河川の管理には非常に苦慮している。何とかなるものかを問う。更に集落内の除

草についても問う。

３．コミュニティ職員について【町長】

（１）役場コミュニティ職員については、活動が停滞しているのではと思われる。どういう対応を求

めているのかを問う。

４．自衛隊の周辺整備事業について【町長】

（１）周辺整備事業とはどういうものかを問う。

５．嘉徳海岸の工事について【町長】

（1）現状と見通しについて問う。

６．教育長の抱負を知りたい。【教育長】

（１）教育行政等について、新教育長の想いを問う。
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通告５ 質問者：福田 鶴代 議員

１．教育行政について【教育長】

（１）町内の学校施設の危険箇所の要望については、どの様に対応しているのか、優

先順位をどのようにして決めているのかお尋ねします。

（２）学校教育の中に環境問題や性教育についても取り組んでいくお考えはあるかお尋ねします。

（３）みなと祭りに高丘保育所の年長さんはと先生方は参加していますが、両幼稚園は参加してい

ません。来年から参加されるお考えがあるかお尋ねします。

２．加計呂麻島・請島・与路島振興について【町長】

（１）加計呂麻島、請島、与路島の各島ごとの将来人口推計を算出し、かつ各島の長期振興計画

を策定する意向があるかお尋ねします。

（２）加計呂麻島、請島、与路島の島民と行政の官民が一体となり、官民連携を図った 3島存続

委員会を早急に立ち上げて、対策を講じていくべきだと考えますが当局のお考えをお尋ねし

ます。

（３）加計呂麻島、請島、与路島の草や木、落石などにより道路環境に不備が出ていますが、今後

の対策についてお尋ねします。

３．瀬戸内町公共施設等総合管理計画について【町長】

（１）町の公共施設は何件あるのか。また町内の公共施設で 30年以上を超えている施設は何％

あるのかお尋ねします。

（２）瀬戸内町公共施設等総合管理計画で縮減率 10％に定めた根拠をお尋ねします。

（３）2015 年から 2045年までの 30年間で施設総量の延床面積を 10％縮減するという目標

を掲げていますが、現在の縮減率をお尋ねします。また今後目標を達成する為の具体的な実

施計画についてもお尋ねします。

４．通信環境について【町長】

（１）電話やインターネットの通信環境に支障をきたしている集落があると聞いているが、当局が確

認できている集落をお尋ねします。


